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'lndlque cuél de las siguxentes aﬁrmaciones es correcta

‘ 'No es més pobre el que menos hene sino eI que menos neceslta

. Detennine ‘cuél es la explicacion que desde el punto de vista eoonémnco esté
4detrés de Ia mfsma : S I : .

‘a. ‘Es cierto, desde el punto de vnsta econémioo la escasez es un
: concepto relatlvo qmen menos necesidades hene es el que més

b Es c;erto. el que menos necesidades tiene no entra a formar
- parte de lo que se enﬁende por economia. ;

Es falso, los pobres tienen neces:dades que no saben descubrir
y, por ello necesitan recursos, pero no los demandan porque no
van a ser atendndos : v i .

= Esta frase no tlene senhdo porque lo cnerto es que el mas pobre
B tienemésnecesndad% TS T L

Fecha de la nota: 10/10/2008

Los salarios crecieron 4,05%

Los salanos subieron en promedm 4,05% en agosto respecto al mes anterior, xmpulsado por la mejora del sector pubhco‘
mfonné el lnsntuto Nacwnal de Esnadxsuca y Censos (Indec) 3 . ; :

EI organismo difnndio el indlce de Salarios correspondiente a agosto que mostr6 una suba del 8 91% enla :
administracién pubhca, del 3, 26% enlos traba)adores en negro y del 2, 23% entre los asalariados reglstrados del :

'sector px‘ivado

Con estas me)oras, en los ulﬂmos 12 meses, los salarios de los traba;adores privados aumentaron un 19 7%, !o que
impulsé, junto a una mayor ocupacién, una suba del 34 70 en los ingresos de los empleados en negro Yy del
24.24% en el caso de los empleados pubhcos . : e S g : : ;

Esta dlferenqa en la evolucwn de los mgresos obedece a que, qmenes esljn ba;o relacmn de dependencxa, v1eron aumentar-'
sus aportes a! snstema ;ubdatona del 7 a] 11% en enero pasado ] : ; ‘ :




En agosto la fuerte suba en los ﬁlanos del secbor Piiblico obedece 2 la unplementaaén de los reajustes escalonados
pactados a comienzos de afio.

Este jueves, la presidenta Cristina Fernandez de Kirchner exhorts a empresarios y sindlcalxstas a trabajar con
responsabilidad para profundxzar el modelo de crecnmlento dela economfa con mclusxén social, y hacer frent® a la crisis
financiera mtemacnonal. = : 1 o e

La mandataria explicé que el actual modelo econémlco requiere, por pane de todas las dirigencias, sindicales y
empresariales, un gran e]ercxmo de responsabihdad yde profundxzac:én en la articulacién que venimos desarrollando” entre

el Estado y el Goblemo

Este modelo nos ha permitido afrontar este momento en el mundo en mejores condiciones que otras economias", dijo.

Quedan pocas opciones

Por Tom Raum, de la agencia AP

Sabado 11 de octubre de 2008 | Publicado en edicién impresa de clarin.

WASHINGTON.- ;Qué le queda al gobierno de Estados Unidos en el botiquin de remedios econémicos? El
compromiso de 700.000 millones de délares no impresioné a los mercados nacionales ni de ninguna otra parte
del mundo. Ni tampoco la reduccién de la tasa de interés.

El gobierno atin tiene recursos que no ha usado, como comprar las propiedades ejecutadas o hacer préstamos
directos a los propietarios, que podrian aliviar las crisis crediticia e inmobiliaria y aclarar un poco el panorama
econémico. Pero los recursos escasean y en general implican comprar parte de las empresas privadas, una idea
que es anatema para los conservadores. Aun cuando los politicos aconsejan tener paciencia y esperar a que los
remedios ya prescriptos hagan efecto, en realidad buscan intensamente otras posibilidades. "Mientras la
situacién financiera lo justifique, seguiremos buscando maneras de reducir la presién de fondos en los mercados
clave", dijo el director de la Reserva Federal, Ben Bernanke.

Los principales instrumentos de la Fed son bajar la tasa de interés e inundar el sistema de dinero. Y ya ha hecho
gran cantidad de ambas cosas. Se podrian bajar més las tasas de interés y probablemente eso ocurra si la crisis
no mejora. Pero después de la reduccién de un punto y medio de esta semana, coordinada con otros bancos
centrales, Estados Unidos no puede bajar mucho mas. Desde septiembre de 2007, la Fed ha bajado su tasa a
corto plazo del 5,25% al 1,5%.

Cuando presidia la Fed, Alan Greenspan mantuvo la tasa de interés al 1% durante un afio entero,' y muchos
economistas dicen que ésa fue una de las causas de la burbuja inmobiliaria, porque habilité a la gente para
solicitar préstamos que luego no podria afrontar.

()

Aparte de la Reserva Federal, el Congreso aprobé la semana pasada un paquete de rescate de hasta 700.000
millones de dinero federal, ademas del paquete inmobiliario de 300.000 millones aprobado unos meses atras)El
secretario del Tesoro, Henry Paulson, dijo que pasardn semanas antes de que el gobierno empiece a usar el
dinero del rescate para comprar valores basados en las hipotecas incobrables. El Tesoro considera ahora la
posibilidad de usar parte del dinero para comprar acciones en ciertos bances estadounidenses. Eso pondria al
gobierno en una posicién incémoda: tendrfa que regular bancos en los que él mismo es inversor.

El ex economista de la Casa Blanca Glenn Hubbard propone que el gobierno refinancie cada una de las hipotecas
estadounidenses de Fannie Mae y Freddie Mac, los gigantes hipotecarios ptiblico-privades, con préstamos a 30
afios con interés fijo de 5,25%. E! economista Rob Shapiro, de un instituto de investigacién antes conocido como
New Democratic Network, dijo que hasta el momento la Fed estd "poniendo tantos dedos como puede en el
dique” sin detener la inundacién. Dijo que el gobierno deberfa considerar la posibilidad de hacer préstamos
directos a los propietarios. "El hecho de que la administracién y el Congreso se hayan concentrado solamente en
Wall Street, excluyendo a los propietarios, es una actitud miope tanto econdmica como politicamente”, dijo
Shapiro.



1. Seifiale cual de las siguientes afirmaciones corresponde a un anélisis
normativo.

a. La tasa de inflaci6n para el 2007 fue del 10.5%

b. El tipo de cambio de pesos por délar norteamericano el 17/10/08 fue
de $3,12.

c. El nivel de la prestacion por jubilacion deberia ser més alto.

d. Durante el 2008, los empleados mercantiles vieron sus salarios
aumentados en un 20%. -

2. Sefiale cual de las siguientes afirmaciones no corresponde a un anélisis
positivo.

a. Corresponderia que los salarios de los empleados ptblicos del Chaco

aumenten.
b. La crisis financiera del 2008 fue muy perjudicial para el sector

financiero.
c. Sise produce un retiro masivo. de dep6sitos bancarios, entonces el

sistema colapsara.
d. El nivel de la recaudacién impositiva por IVA es actualmente muy

alto.

3. Laeconomia positiva se encarga de

a. Losjuicios de valor enunciados sobre ciertos hechos econémicos

observados.
b. Buscar explicaciones objetivas del funcionamiento de los fenémenos

econémicos.
c. Un andlisis subjetivo de la realidad econémica.
d. Larealidad de acuerdo a nuestros conocimientos econémicos.

4. Cuél de las siguientes afirmaciones corresponde a un anélisis positivo






